

## 聊城通报国家节能减排财政综合示范城市建设情况

## 累计获国家综合奖励资金8亿元

本报聊城8月18日讯(记者 张跃峰 实习生 李书田) 18日,根据聊城市财政局相关负责人对外发布的消息,聊城自入选国家节能减排财政政策综合示范城市以来,到目前已累计获得国家综合奖励资金8亿元。

8月18日在市政府新闻办新闻发布会上,聊城市财政局副局长李玉强对外通报了聊城市建设国家节能减排财政政策综合示范城市情况。据其介绍,按照“集中财力、突出重点、注重实

效、公开透明、强化监管”的原则使用和管理财政项目资金,集中力量优先支持政府急需实施、节能减排效果显著、示范带动作用强的项目。2015年,国家拨付聊城市节能减排财政奖励资金6亿元,全市按项目进度下达资金4.82亿元,中央财政奖励资金安排率达到80.32%;节能减排地方财政配套资金7.24亿元,其中用于典型示范项目地方配套资金5.12亿元。全市万元GDP能耗较2014年下降7.37%;化学需氧量比2010

年下降13.4%;氨氮排放量比2010年下降15.6%;二氧化硫比2010年下降22.5%;氮氧化物比2010年下降32.0%。各项指标均完成本市“十二五”年均节能减排目标25%以上,超额完成了《聊城市节能减排财政政策综合示范城市总体实施方案》中确定的节能减排目标。

今年5月份,根据考核组现场评定以及财政部、国家发展改革委的最终审核,聊城市2015年度建设节能减排财政政策综合示范城

市工作顺利通过了国家绩效考核。财政部已拨付聊城市2015年剩余奖励资金2亿元,截至目前,聊城市已累计获得国家综合奖励资金8亿元。

李玉强介绍说,针对国家节能减排财政政策综合示范城市建设,聊城围绕打造重化工业转型升级样板城市,狠抓产业升级。依托产业比较优势,加强技术创新和成果转化,加快发展新能源、生物医药、高端制造、节能环保等战略性新兴产业。

## 网购二手手机被骗4000元

本报聊城8月18日讯(记者 王尚磊 实习生 庞娟娟 通讯员 付朝旺 白正堂) 花2000元就可以买到一部苹果6手机,张某以为自己捡了个大便宜,但当她陆续支付了1500元后,却连手机的影都没见到。原来,她遇到一个钓鱼网站,结果被骗4000元。说起这事,张女士很郁闷。

家住斗虎屯镇的张女士上淘宝网,要买一个苹果6手机。她找到一个卖家后,通过QQ与对方联系,讨价还价后商定2000余元,她没有选择支付宝,而是通过网银转账,分两次汇了1000元和500元到对方的账户。

在张女士转账时,对方在QQ上说,这个账户转账金额受限制,又给了她另一个账户,可尝试了几次,转账皆无法成功。于是,对方发了一个链接给她,建议她花1元买个保险,便可顺利转账。

张女士不知道是计,就用U盾插进电脑,点击了一下对方提供的链接,突然电脑就死机了,几分钟后,电脑恢复,这时她发现网银账户已经被转走4000元,于是到斗虎屯派出所报案。经初查发现,张女士点击的链接是一个钓鱼网站,而她没有及时拔下U盾,导致钱被转走。目前,此案正在调查之中。



传承运河文化

8月14日,聊城大学农学院志愿者来到运河文化博物馆,参观学习古运河历史文明,并通过亲身经历感受运河文化的魅力。

本报记者 李军 通讯员 鲁冠杰 马睿 摄影报道



感悟烘焙魅力

8月15日,聊城大学农学院志愿者来到聊城市麦香语烘焙店,观摩蛋糕制作流程,聆听烘焙技巧讲解,并结合所学知识进行甜点的制作,在实践中感悟烘焙魅力。

本报记者 李军 通讯员 鲁冠杰 马睿 摄影报道

## 新闻延伸

## 入选示范城市,市民可感受到这些变化

针对聊城入选国家节能减排财政政策综合示范城市后,推行了哪些涉及到百姓日常生活的低碳、绿色政策,有哪些具体措施对居民生活产生影响。李玉强介绍说,随着建设节能减排财政政策综合示范城市的不断推进,“绿色、低碳、循环发展”的理念和清洁化的生产生活方式正逐步被广大市民所接受,并产生着正能量。

其中,深入开展城乡环境综合整治。市政府始终把环境保护作为保障和改善民生的一项重要内容,狠抓结构调整和节能减排,全力打好水、气、土壤污染防治“三大战役”,将生态环境质量逐年改善作为区域发展

的约束性要求,把PM2.5、PM10、SO2、NO2变化情况作为考核指标,建立考核奖惩和生态补偿机制。

推广清洁煤炭利用。市政府出台了《聊城市煤炭清洁利用监督管理办法》,《关于切实加强煤炭清洁利用监督管理工作的实施意见》进一步减少煤炭消耗,降低燃煤散烧造成的污染,改善环境空气质量。对主城区、各县市区、市属开发区按照每吨洁净型煤补贴200元标准进行补贴,市、县两级财政合计投入超过2亿元资金补贴居民用煤,保障居民生活用煤成本不增加,提高使用清洁能源的积极性。部分县市区和市属开发区还按照20元/吨的标准,安排洁净

型煤推广经费,对如期完成的洁净煤配送中心,给予5万元的奖励。

推广公共自行车系统。建设推广公共自行车系统是倡导低碳生活,建设绿色家园的生态文明建设工程,是市政府确定的2016年重点惠民民生工程,聊城市城区公共自行车建设规模为350个站点和10000辆自行车。预计10月1日进行试运行,年底前全部建设完成和试运行成功。

推行绿色节能建筑。通过节能、节电、节水创造良好的人居环境,让公众在低碳、绿色的环境过上宜居宜业的健康生活,提升居民生活幸福指数。2015年,全市新开工绿色建筑145.966万平

方米,完成既有居住建筑节能改造工作66万平方米,完成太阳能光热建筑一体化应用任务93.05万平方米,获得绿色建筑评价标识项目5个。

推进湿地公园建设。近年来市城区和各县市都建设了具有湿地保护与利用、科普教育、湿地研究、生态观光、休闲娱乐等多种功能的社会公益性生态公园,即完善了水污染治理体系,极大地改善了区域生态状况,又增加了市民旅游观光、休闲娱乐的好去处。今年,“千亩表流、百亩潜流”人工湿地水质净化工程要全部按期建成,实现人工湿地县(市、区)全覆盖。

本报记者 张跃峰

## 9月聊城将举办中国大运河美食节

本报聊城8月18日讯(记者 杨淑君 实习生 延玉雪) 记者从聊城市旅游局获悉,今年9月,聊城将举办第七届中国大运河(聊城)美食节,将在古城区进行运河沿岸民俗小吃展示,举办高峰论坛等。

日前,聊城正积极筹备第七届中国大运河(聊城)美食节,届时,将在古城区进行运河沿岸民俗小吃展示;在运河文化博物馆广场举

办运河沿岸酒店菜品展示;在水城广场邀请运河沿岸几大菜系的大师现场献艺,让市民一睹为快,近距离观摩学习运河美食的做法;还将举办寻找食药同源为主题的高峰文化论坛,以及运河沿岸酒店用品博览会。

记者了解到,近年来,聊城市各餐饮企业根据市场变化,实时进行转型升级,逐渐探索出了自己企业发展的路子。在企业转型升级的过程

中,各餐饮企业为了适应各个消费群体的需要,遵循传承创新的指导思想,传承和创新出了一批代表“聊城味道”的菜品,也涌现出了一大批为了传承、创新“聊城味道”的先进个人和集体。同时,山东省旅游局已将聊城运河项目列入正打造的十大旅游品牌项目之一“儒风运河”中最大的项目,并列入了省旅游重点项目。

聊城市旅游行业协会负

责人告诉记者,在聊城举办第七届中国大运河(聊城)美食节,这对于促进聊城市旅游饭店业大发展、大繁荣,弘扬中华饮食文化,深入挖掘民间传统名吃,打造特色餐饮品牌,加强沿运河各城市餐饮文化交流,促进民间烹饪技术与艺术的交融与创新,推进餐饮产业的健康发展,倡导传承文化、低碳环保、安全健康、回归生活的饮食潮流具有极其重要的现实意义。

## 高集镇提升计生药具管理服务水平

为更好地服务群众,满足广大育龄群众在避孕节育、生殖健康等方面的需求,东阿县高集镇计生办认真践行党的群众路线,通过创新药具发放方式,加强业务培训,强化规范管理等措施提高计生药具管理服务水平。

创新发放方式,提高服务质量。在每个行政村分别设立药具发放点,以方便群众领取药具。利用各类宣传活动向群众宣传避孕药具知识,免费发放药具。同时,药具管理员主动上门服务,及时了解育龄群众对避孕药具的需求信息。药具管理员每月定期送药具上门,为群众提供个性化服务。加强业务培训,提高服务水平。为使计生药具服务管理工作更加规范化、科学化,

## 高集镇强化计生优质服务

东阿县高集镇以全心全意为人民服务为宗旨,采取措施,不断强化计生优质服务。

精简办事程序,实行“一次性告知”、“限时办结”、“首问负责”和“责任追究”制度。只要对方事先来电预约,工作人员就会为预约对象提供服务;对所需资料齐全的情况下不能前来办理的育龄群众代办相关计生证件,同时拓展和延伸了服务项目。

让村药具管理员更全面、更准确地掌握计生药具管理服务方面的相关知识,高集镇每年对药具管理员开展专题业务培训,以有效地提升计生药具管理服务人员的业务能力和服务水平。

强化规范管理,提供优质服务。高集镇认真制定和规范药具管理、发放制度,把药具质量管理和不良反应反馈及上报工作纳入日常工作。要求做到药具分类存放、分开保管,药具管理员对库存数量、药具品种、规格、批号、有效期等做到心中有数,做到帐帐相符、帐物相符。继续完善药具使用随访制度,对用药具人员定期进行随访,确保使用药具安全有效。(王立博)

强化宣传,提高政策知晓率。利用微信、集市设立咨询台、印发宣传材料等,积极传播计生新政策、新规定,解答群众疑惑,满足群众对计生政策的需求,营造良好的政策实施环境。

强化利益导向,做到全覆盖。注重发挥利益导向政策的引领作用,坚持原则,严格把关,切实做好与计生家庭息息相关的计生利导政策,使群众切实看到实行计划生育的实惠。(王立博)